                                          Заочная областная олимпиада по химии
9 класс

          Тест

1. Атомную кристаллическую решетку имеет
1) железо                              

 2) оксид углерода (IV)   
3) оксид кремния (IV)          

4) водород

2. Веществом молекулярного строения является

1) хлорид натрия                    

2) графит

3) оксид углерода (IV)         

4) оксид калия

3. Атому неметалла с наибольшим радиусом соответствует электронная конфигурация

1) 1s22s22p63s23p2
2) 1s22s22p4
3) 1s22s22p63s23p4
4) 1s22s22p2
4. Степень диссоциации уксусной кислоты в растворе уменьшится при

1) нагревании раствора       
2) разбавлении раствора

3) введении в раствор сильной кислоты

4) добавлении в раствор хлорида натрия

5. Кислую среду имеет водный раствор

1) фосфата натрия                      

2) гидрофосфата натрия

3) дигидрофосфата натрия        

4) сульфата натрия

6. Установите соответствие между формулой соли и типом гидролиза этой соли. 
ФОРМУЛА СОЛИ                     

ТИП ГИДРОЛИЗА

1) FeCl2




       А) по катиону

2) Al2S3




       Б) по аниону

3) (CH3COO)2Cu



       В) по катиону и аниону

4) (CH3COO)2Ва

7. Установите соответствие между формулой соли и молекулярно-ионным уравнением гидролиза этой соли.
 ФОРМУЛА СОЛИ                     МОЛЕКУЛЯРНО-ИОННОЕ УРАВНЕНИЕ

1) KNO2



A) S2- + H2O ↔ HS- + OH-
2) Fe(NO3)3



Б)  NO2- + H2O ↔ HNO2 + OH-
3) Na2S



В) 6H2O + Al2S3 ↔ 2Al(OH)3 + 3H2S

4) Al2S3 



Г) Fe3+ + H2O ↔ FeOH2+ + H+
    




Д) Al3+  + H2O ↔ AlOH2+ + H+




            Е) NO3- + H2O ↔ HNO3 + OH-
8. Схеме превращения  N-3 → N0    соответствует уравнение реакции
1) N2 + 3H2 → 2NH3
2) N2 + O2 → 2NO

3) 4NH3 + 5O2 → 4NO + 6H2O

4) 4NH3 + 3O2 → 2N2 + 6H2O
9. Установите соответствие между схемой химической реакции и изменением степени окисления (СО) окислителя.
СХЕМА РЕАКЦИИ


ИЗМЕНЕНИЕ СО ОКИСЛИТЕЛЯ
1) FeCl3 + HJ → FeCl2 + HCl + J2

          A) Cl+7 →  Cl-1
2) FeCl2 + Cl2 → FeCl3


               Б) 2J- → J2

3) KClO4 → KCl + O2  


          В) Fe3+ → Fe2+
4) Fe3O4  +  HJ  →  FeJ2 + J2 + H2O
                      Г) 2O-2  →  O2






          Д) Cl20 → 2Cl-







          Е) Fe2+ →  Fe3+
10. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции
Zn + KNO3 + … → NH3 + K2ZnO2 + …
и укажите сумму коэффициентов левой и правой частей уравнения реакции

1) 4 и 2          

2) 11 и 4          

3) 12 и 7          

4) 11 и 6

